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Barázdák.
A helyi sajtó egyik orgánumában olyan 

féle hangokat ütöttek meg, mintha kérdeznék, 
hogy alkottnányvédő bizottság, hol késel az 
éji homályban. A rendőrtiszlviselók ás biz 
tosok felfüggesztése olyan hirtelen jött, hogy 
e két nap alatt nem lehetett érdekeink meg 
védéséről gondoskodni. Azonban február el­
sejéig még van öt teljes nap és ami késik, 
nem múlik. Az alkotmányvédő bizottság na­
gyon jól ismeri kötelességét, annak minden 
egyes Ingja át van hatva hivatása 
nagyságától és az ártatlanul meghurcolt 
tisztviselők nyugodtan hajthatják álomra 
fejüket, mert ügyük jó kézben van. 
Ma délután minden valószínűség szerint 
ülést tart az alkotmány védő bizottság, 
ha a déli vonattal Szabó Kálmán ország­
gyűlési képviselő megérkezik Debrecenbe. 
A bizottságot csakis az elnök: Thsly Kál­
mán, vagy a két alelnök : Bakonyi S .mu, 
Szabó Kálmán hívhatja össze. A három kö 
zül egyik sem volt most Debrecenben, hát 
hogyan ülésezzen a bizottság, melynek ra­
gaszkodni kell a formákhoz is. Ma már tör 
tént intézkedés, nemcsak dr. Rávi Nándor 
részéről, hogy a bizottság összehivassék. 

Kovács József polgármester pedig, aki 
nek hazafiiágához szó sem férhet, addig 
nem szokott nagy horderejű politikai dolgok­
ban jelen viszonyok között intézkedni, mig

az alkotmány védő bizottságot meg nam hall­
gatja. Ennek a véleménye ped’g mindenkit 
ki fog elégíteni,

♦

A szerb határt tehát elzárták, jóllehet 
formális vám háborúra március elseje előtt 
nem kerülhet sor. Tényleg azonban már teg­
nap kiütött a hadakozás s több sertésszállit- 
mányt visszautasítottak Budapestről. A szerb 
és a magyar osztrák álláspont között jófor­
mán csak etikett-kérdésben vart különbség, 
de ez az árnyalatnyi eltérés rögtön nagyje­
lentőségűvé válik, ha szemflgyre vesszük, 
hogy az egész vit* eredete hol van. Szer­
biában a Bulgáriával körött vámszövetséget 
első sorban politikai oldaláról nézik és 
politikai jelentőségéért lelkesednek. Szer­
biában a kis Bal Kán-államok függetlenné 
tömörülésének első kísérletét látják ebben a 
szövetségben.

Az első ütközetet a szerbek megnyer­
ték, mert Rácsban a vámszövétségét elfő 
gadták. A második összeütközés most ama 
kérdés körül törtérik, hogy az e fogadott 
váms-övétség szövegén belül Szerbia elis­
merje Ausztria Magyarország ellenőrzési fe­
lülbírálási jogát. A bécsi külügyminisztérium 
legalább azt szeretné akadémikus értékű nyi 
latkozatbsn kimondatni, hogy a megkötött 
vámszövetség szövegét szuverén módon meg­
változtatja. Szerbia azonban öntudatosan ra 
gászkodik hozzá, hogy a vámunió pontjait

csak annyiban lehet megváltoztatni, araeny- 
nyire az osztrák magyar kereskedelmi szer­
ződés megkívánja. Gazdaságiakban tehát a 
legudvariasabb engedő* egységet ajánlta föl. 
Ausztria szuverén beleszólási jogát f el­
sőbbségéé befolyását politikája veze­
tésébe azonban többé nem ismeri el. 
A gazdasági külszin alatt tehát itt mélyre­
ható politikai harc folyik, amelynek a során 
Ausztria Magyarország balkáni hatalmi kőre 
súlyos válságba jutott. Egyelőre Szerbia 
önérzetes fellépésére vámháboruval feleltünk. 
Hogy a viszály további fejlődésében hova 
fog jutni, hogy lesz e megegyezés és ha 
leBz, mi lesz az, melyik fél fog engedni, 
vagy talán mind a két fél enged, — legkö­
zelebbi jövőben dől el. Bennünket mélyen 
érint e dolog gazdaságilag, mert Debrecen 
élénk sertés üzleti összeköttetést tartott fenn 
Szerbiával. De az anyagi veszteség mellett 
ott van ez az erkölcsi megnyugvás, hogy az 
osztrák gőgöt még a kis Szerbia is eegit 
nekünk Ie'örni.

A habozás óráiban.
Irta: Bakonyi Samu.

Béke-hírek, harci hangok kábító 
zsivajban, egymást elfojtó, veszett zűr­
zavarral, most biztató, majd elriasztó 
találgatások kelnek szárnyra naponta 
százával. Mindenki tudni akar valamit,

Színigazgatói napló.
Ocsmány kis stáció ez n Récehát. Min­

den este üres a színház, i iletve a vendéglő 
nagyterme. Harminc előadásra vagyok kö­
telezve, ha nem lesznek jobb házaim, bezá­
ratom estenként az ajtókat és magam hall­
gatom végig az előadás lkat. Tavaszy Almát, 
a naivát elbocsátottam. Ideje volt már: mi­
kor felmondottam mki sirt és szemrehányá­
sokat tett . . . Hogy igy meg amúgy . . . 
ő negyven éven át volt közmegelégedésre 
naiva, hálátlanság tőlem őt mellőzni. Sze 
gény öreg bútor, valóban sajnálom, de amúgy 
ia valóságos nyugdíjintézet a társulatom, 
legalább a legveránabb tagokat kell elküi 
denem.

*

Feltaláltam egy uj szinészházassági mó­
dot, melynek révén olcsó tagokhoz jutok 
Eddig a fontosabb szerepköröket betöltő 
férfi színészek mindég kóristaleányokkal há­
zasodtak össze. így kőnyebben ment az el- 
szertődéaük: a hol a férj mint komikus vagy 
hős kellett, ugyanott mindég eltért az asz- 
azony is mint kardaloenő; mig az mindig 
nagyon kétséges lett volna, hogy egy és 
ugyanazon társulatnál, a hol szükség van a

férfire, mint szőlő színészre, ugyanott van e 
hely a primadonna vagy naiv feleségre. Nos 
én összeházasítom az én színészeimet úgy 
hogy a főszereplőt kerüljenek össze, aztán 
ha jön a komikussm és kér, hogy szerződ­
tessem őt és feleségét, a kitől nem akar 
megválni, vállvonogatva felelem:

— Téged fiam szerződtetnélek. Komi­
kusra szükségem van: megadom neked a 
havi 80 forint gázsit, de mi az istennyilát 
csináljak a feleségeddel, aki tragika ? Ezt a 
szerepkört nálam hatan is bet tudják tölteni. 
Lehetetlen őt is it, tartan .m. Külömban ir­
galomból nem bánom, itt maradhat, adok 
neki 30 forintot

Mit tegyenec szegények, kénytelenek 
ráállani és igy jutok én olcsó erőkhöz . . . 
Hanem ez a közönség csak nem akar be­
szokni a színházamba. Pedig mindent elkö­
vetek, csakhogy tisztességes előadásokat 
produkáljunk. Magam, mint a nemzet igazi 
napszámosa játszom ha helyett, mint natúr- 
bűre, bonviva.it, első, másod k, harmadik 
szerelmes, drámai hős, nemes apa . . . puk­
kadjon meg a réceháti intelligencia, (?) ha 
nagyobb Freggoli van nálamnál a világon. 
A közönség mindig csak a hibákat látja, az 
előnyöket nem. Sző ami s--ó, hiba van ná

lám is, de hát anélkül nines vidéki társulat; 
azért, ha nálam Bligny herceget frakkban, 
de ing nélkül jácszák, ha „Orpheus a po­
kolban“ cimii operoitben a pokol díszlet 
holye.t a tengert tétettem be, egész jó a tár 
sulatom. Csak tegnap történt egy kis baj, 
de ezen is csakhamar segítettem. A New- 
York szépében kát primadonna kell: hon­
nan vegyek én két primadonnát, mikor csak 
egy van és az is nai/a. Fogtam magam és 
a másik szerepet eijúUzaltam a társalgási 
komikával. Én nem mer lem végig nézni az 
előadást, de olyan különös hangokat hallot­
tam a közönség soraiból, mintha nem tet­
szett volna nekik. Úgy látszik, mégis csak 
hozatnom kell egy igazi primadonnát.

•

írtam Pestre az ügynökömnek, szállít­
son nekem egy fiatal — életben is fiatal, 
énekesnőt. Okvetlen megkivántatik: csinos 
arc, formák, megfelelő ruhatár. Hang mellé­
kes. Visszairt az a gazember, hogy már út­
nak indított egyet, kitűnő tulajdonságokkal 
és 800 forint havi fizetési igénynyel ellátva. 
300 forint, hiszen ez rettenetes, mióta a 
s-iniiskolák rászabadították az iiraelita ifjú­
ságot a szinipályára, nem lehet a direkto­
roknak megélni, olyan nagyok a fiatal szi-

Emeli ai étvágyét H • teeteúlyt, mremrtHp- 
tctl a köhögést, váladékot, éjjeli Izradést

Tüdőbetegségek, árutok, szamár* 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és onros által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkas 
., Koche" erettsU csomagolást.
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még se tud senki semmi bizonyost. A 
„beavatott“ forrásokból is hiába akar 
nánk a „jól értesültél“ moritoni, mert 
ugylátszik a válság történetében elér­
keztünk ahhoz az időponthoz, ahol a 
helyes megoldás legnagyobb vesze­
delme, a bizonytalanság, a kapkodás 
— a formula-vadászat előlrül kezdődik.

Elölről. Mert a mi a mai válságot 
nem a legújabb fejleményektől, nem is 
az épen egy éves választások eredmé­
nyétől, sem november 18-ától, de még 
nem is az utolsó nagy obstrukciótól és 
az erre okot adó bécsi katonai köve­
telésektől számítjuk. Nagy hiba volna 
az 1897. és az 1898. évek végén, va­
lamint az 1899. óv elején történteket 
elfelejteni. A nemzet akkor is törvényes 
jogaiért küzdött. Még pedig annyira 
világos jogaiért, hogy azok értelmét 
semmiféle osztrák magyarázat ki nem 
forgathatta.

A gazdasági önállóság kérdése volt 
a harc tárgya. És a válságot az akkori 
paktum megoldotta — egy formulával. 
Pedig ezt a formulát törvénybe is ig 
tatták. A törvénybe garanciákat is fog­
laltak. Nos, tudjuk, hogy aztán mi kö­
vetkezett. A formula a parlamenti hé 
két tagadhatatlanul helyreállította. Olyan 
angyalian szelíd fuvalmak nem lenge­
deztek még soha a világ egyetlen par 
lamentjében sem, mint e paradicsomi 
béke negyedfél esztendeje alatt a ma­
gyar képviselőház vitáiban.

De ha aztán azt keressük, hogy a 
helyreállított béke meghozta e a tőle 
várt áldásokat, nagyon keserves igaz­
ságokat kell megállapítanunk. Amit a 
békével biztosítani akartak, ebből ugyan 
nem lett semmi, A törvénybe iktatott 
formula biztosítékai egytől-egyig érték 
teleneknek bizonyultak. Igaz, hogy nem 
jött létre az uj vámtarifa- de az írt tár­
gyalni kezdtek a külfölddel, igaz, hogy

a viszonosság megsértésének feltétele 
bekövetkezett, de az önálló vámterület 
tényleges állapotának ehhez kötött 
megvalósítására semmi sem történt- 

Ellenben a formulás béke mögött 
ólálkodó militarizmus ugyancsak vér­
szemet kapott. Azt hitte, hogy a nagy 
békeségben akár a hátunkon szánthat 
és előállott szertelen követeléseivel A 
gazdasági önállóságért vívott obstruk- 
ció erre felujult a katonai kérdésekben- 
Ezalatt teljesen áttörték az 1899 : 
XXX. törvénycikket s noha a tavalyi 
választások eredménye szerint a par­
lament túlnyomó többsége egyaránt kö­
veteli a gazdasági önállóságot és a 
hadsereg magyarságát, a császári hata­
lom ép oly kevéssé engedi meg az 
egyiket, mint amennyire útját állja a 
másiknak.

Hogyan köthetnénk hát annyi küz­
delem után olyan békét, amely a ka­
tonai kérdésekben felmerült ellentéte­
ket is valamely szépen szóló formulá­
val akarná ideig-óráig elsimítani'? Hiszen 
előbb meghamisították, aztán nyíltan 
megsértették a gazdasági önállóság tör­
vénybe iktatott formuláját is. A mi al­
kotmányos életünk teles-tele van as 
efféle édesvarázsu, csábos, altató ha­
tású, jogfentartó, de következéseiben 
ezer tapasztalat homályosítására vezető 
formulákkal. A kiegyezés negyvenesz­
tendős története gazdasági és katonai 
téren nem egyformán igazolta-e éppen 
az utolsó évek eseményeivel a függet­
lenségi párt politiká át, amely magáról 
a kiegyezési törvényről is méltón hir­
dethette, hogy az sem egyébb a dinasz­
tikus és osztrák érdekeket valósággal 
biztosító- a nemzeti jogokat pedig csak 
szavakban és látszat szerint fentartó 
nagy formulánál.

Föltehetjük, bogy valamely uj for­
mula valamennyi időre ismét békét te­

remtene. De sosem fogjuk elhinni, hogy 
az ilyen papiros-megoldás állandó nyu­
galmat biztosítana. Csak nagy vonások­
ban érintettük inkább, mint vázoltuk 
az egymásra következő események 
belső összefüggését. De igy is minden 
tisztán látó szem felismerheti a bécsi 
hatalom rendszerét, amely a magyar 
parlament békéjét mindig Magyarország 
sarkalatos érdekei és jogai ellen tá­
madó uj háború zavartalan, nyugodt 
előkészítésére tudta kihasználni.

Ha most sem okulunk, megint csak 
odajutunk, ahova a fél megoldások a 
gyámoltalan nemzeteket mindig sodor­
ták. Nem szavakért szállottunk küzde­
lembe. Szavakért nem is rakhatjuk le 
fegyvereinket. Szent igaz, hogy az 
egész nemzet a békét óhajtja. Ép olyan 
igaz, mint az, hogy a harcot sem a 
nemzet kezdte. De az már nem igaz, 
hogy a nemzet csak békét és minden­
áron csak békét akar. Mert a nemzet 
joggal követeli tőlünk e harcnak ered­
ményeit is. Es mi ezt a harcot, ame­
lyet a hatalom kényszeritett reánk, 
amelyben a nemzet a mi hivó szavunkra 
zászlóink alá sereglett és nem törődve 
ijesztéssel, csábítással, szembeszállva 
üldözéssel, szenvedéssel, kitartott mel­
lettünk mind e mai napig híven és be­
csülettel, mi ezt az áldozatokkal és tö­
mérdek önmegtagadással járó harcot 
nem fejezhetjük be azzal a kudarccal, 
hogy eredmény gyanánt beszámolunk a 
nemzetnek — egy uj formulával, amely 
a támadó hatalomnak mindent biztosit; 
a védő nemzetnek pedig talán még ígé­
retet sem ad.

Nem tudhatjuk, nem is találgatjuk, 
mi készül a Burg titokzatos tanácsko­
zásain. Vannak jelek, amelyek arra 
mutatnak, hogy a nyílt önkényuralom 
utjától mégis visszariad a király. De 
semmi bizonyosság sincs arra nézve,

nésztik igényei. Hanem azért 300 forintot 
még sem fogok adni. A fiatal énekesnőt 
nagyon udíariasan fogadtam és megállapod­
tunk abban, hogyha a próba f llépésén tet­
szeni fog és jó kritikát kap, fizetek neki 
300 forintot. A helyi zsurnalisz ikával, a 
„Réceháti Hirharang“ szerkesztőjével pedig 
megállapodtunk abban, hogy ő nagyon le 
fogja rántani a kisasszonyt. A próbafellépás 
pompásan sikerült. Ez a leányzó mint pri­
madonna valóban megér 300 forintot — 
másnak. Mikor utánna való nap lakásán 
felkerestem, hogy a szerződőst megkössük 
örömmel fogadott :

— Ugye direktorkám mindenkinek 
tetszettem ?

— Téved gvermekom felelém. A helyi 
magas nívón álló sajtó egyhangúlag (csak 
egy lap van) alkalmatlannak Ítéli önt. Itt 
van a kritika, olvassa el. Ér átadtam a 
„Réoeháti Hirharang“ legfrisebb számát, 
melyben Pollaosek ur, a szerkesztő, meg­
rendelésemre és kellő ellenérték mellett 
ugyancsak lerántja szegényt. Elhalványodott, 
BiszoEDorodott, do ón siettem öt megvigasztalni:

— Nem baj édes fiam, azért nem keli 
kétségbe esni. Maga még fiatal, kezdő, talán 
van egy kis talentuma. Most még nincs 
semmi értéke, de kellő gondos kezek, gya­
korlat és helyes útmutatás talán javíthatnak 
magán. Tudja mit, én pártfogásomba ve­
szem Maradjon itt, megengedem hogy tár 
tulatommal játszón, had jöjjön gyakorlat- 
hoz. fizetést is hajlandó vagyok adui, ha­
vonta 60 forintot.

Felháborodással hallgatta végig az aján- 
íatot — és aláírta as elébe tett kész szer­
ződést. 0rü*t szegényke hogy egyáltalán 
kapott szerződést februárban.

Már csak egy hétig maradunk ebben a 
pjc-ék városkában. A szinügyi bizottság 
tagjai (ilyen is van itt, hogy miért, azt ők 
sem tudják, mii: denes airo csak azért, hogy 
legyen jogcímük ingyen járni színházba), 
azzal vigasztalnak, lngy végén csattan az 
ostor ; az utolsó hét jövedelme pótolni fogja 
az eddigi silány bevételeket.

Utolsó előadásul ugyanis — ősrégi szo­
kás szerint — egy jótékonyoőlu díszelőadást 
kell rendeznem. Jótékonyáéira csak a felül- 
fizetésoket kell odaadnom, a többi az enyém. 
Úgy mondják ezen a napon még mindig 
tele volt a színház; no majd meglátjuk. Ma 
különben furcsa dolog történt az előadás 
alatt. A közönség (lehettek vagy tizenöten) 
megakarta verni a súgót, mert nagyon han­
gosan mórt dolgozni Szerencsére nem tör­
tént nagyobb baj. a potyajegyesek (lehettek 
vagy tizenkettőn) megvédték a hivatása ma­
gaslatán levő súgómat.

Már megállapítottuk az utolsó est mű­
sorát. A következő jótékony célokra fognak 
befolyni (1) a felülfizetésak : a réoeháti szé­
gyenlős szegények felsegélyezésére, a „Csak 
szorosan“ dalárda diszzászlajára és a tűz- 
oltóegylet tolóiéira beszerzési alapra. Utób­
bira vonatkozólag, a célszerűséget illetőleg 
aggályaim voltak. Mi ez ördögnek Réce 
háton tűzoltó tolólétra? Összasen két egy- 
emeletes ház van a városban. Megnyugtat­
tuk. Előbb lesznek Réceháton palotaeorok, 
mint ebből az alapból tolóiéira.

A műsor főpontja egy hazafias tárgyú 
darab lesz. A darab előtt valami díszes tab- 
leaut kell rendeznem. A réoehátlak nagyon 
ragaszkodnak ehhez a ponthoz. És megkí­
vánják, hogy az élőkípnól mennél több gö-

rögtüz legyen. (Utóbb rájöttem, miért kí­
vánták ezt. A szinti gyi bizottság egyik tagja 
— takarékpénztári biz. tag, füsiernagykeres­
kedő árulja a tüzijátókszeri: 6 már számit 
erre az alkalomra). Megállapodtunk abban, 
hogy Petőfi szobra előtt fogja az egész tár­
sulat elénekelni a himnuszt. Kellékek : sok 
diszmagyar, néhány pálma (esetleg oleander 
bokor) sok-sok görögtnz és egy Petőfi szobor. 

*
Utólsóelőtti nap. A holnapi buoau és 

díszelőadásra már minden jegy elfogyott. 
Igazán kedves ez a réoeháti közönség, leg­
alább az utazás költségei térülnek igy meg: 
vagy talán épen azért adják, hogy csak 
menjünk isten hírével 1 A díszelőadásra is el 
van rendezve már minden. Csak az élőkép­
hez szükséges Petőfi- szobrot nem tudják se­
honnan előteremteni. Az egész városban 
nincs egy Petőfi mellszobor, ez pedig ok­
vetlen kell, enélkül tableaut nem lehet osi- 
nálni. A Kaszinó nagytermében van egy 
Deák- és egy Arany szobor, ajánlották, hogy 
ezek közül tegyem be az egyiket, de nem 
lehet, a közönség észrevenné. Deák nagyon 
kövér Petőfinek, Arany terjedelemre jó volna, 
de a jellegzetes bajusz teszi lehetetlenné a 
helyettesítést. Mit tegyek, mit eszeljek ki az 
utolsó percben, hogy minden rendben le- 
fyen ? . . . Egy mentő gondolatom van, ez 
talán beválik. Van a társulatomban egy Ka­
mmer nevű kórista, éppen olyan hosszuhaju, 
sovány alak mint Petőfi volt. Hátha est a 
kóristát kimaszkiroznánk Petőfinek Í A Lereh- 
ner féle fehér festék megadná arcának a 
gipszöntvény szint, leültetnénk egy székre 
és lepedőkkel elfödnénk a lábait: egész jő 
szobor alakot lehetne belőle csinálni . . .
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hogy a nemzetet kielégítő béke meg­
kötésére tudta volna magát elhatározni. 
A habozásnak emez óráiban keressen 
és találjon a küzdő nemzet megnyug­
vást a törvényes akaratát képviselő 
alkotmányos többség szilárd és megin­
gathatatlan elhatározásában, amely a 
becsületes béke megkötését soha sem 
akadályozta, de amely valóságot köve­
tel és testetlen formulákkal Magyaror­
szág államiságát elaltatni többé nem 
engedheti.

A béke ara —
kőbe vésve.

Irta: Kalmár Antal dr.
Először is a kiegyezési törvény paritá­

sos végrehajtása. Ebben benne van:
a) a magyar udvartartás;
b) a magyarul beszélő kiegészítő ma­

gyar hadsereg; tehát nem a 80 vezényszó, 
de nem is az önálló magyar hadsereg;

e) a külügyekben Magyarországnak 
egyenrangú kormányzati képviselete Ausz­
triával.

Másodszor: Magyarország gazdasági 
függetlensége Ebben benne van:

a) az önálló vámterület fölállítás», 1908. 
januárius első napjára;

b) az önálló magyar jegybank fölálli 
tása ugyanekkorra.

Harmadszor: Az általános titkos vá­
lasztói jog — a magyar állam és törvény- 
hozás teljes magyar jellegének a biztosi 
fásával.

Mind a három, illetve hat dolognak pe­
dig junktimmal való egybekapcsolása.

Jegyzet: Értsük meg jól, hogy ezek a 
dolgok még csak hatvanhetes morzsákat je­
lentenek és még semmiképpen nem jelentik 
a perszonál union alapuló Magyarország ál­
lami függetlenségét, — tehát még semmi­
képpen nem jelentik a Negyvennyolcat.

Persze, hogy ez lesz a legokosabb, megyek 
és beszélek a rendezővel.

Meg volt a díszelőadás is. No avval az 
élőképpel szépen jártam: az egész ország 
kacag az eseten; ilyen skandalum még nem 
esett meg nagy Ripaosqr?zágban. A mint 
megállapodtunk, Kaminer kóristát szépen ki 
maszkíroztuk Petőfinek, tökéletes volt ez az 
ember. A mint ott ült festői leplekbe búr 
kolva, arc» pompásan kimaszkirozva, már­
ványfehéren, még a mellette állók sem vet­
ték észre, hogy az tulajdonképpen egy 
szegény éhes kóriste. Körülötte állt művé 
szies elrendezésben az egész társulat. A né­
zőtér zsúfolva volt: a mint felgördül a 
függöny, izgatot kíváncsisággal tekint min 
denki a szindadra. A festői osoportozat álta­
lános ááá-t csalt a nézők ajkára. A karmes­
ter int, a zenekar belekezd a himnuszba, a 
nézők mind felállónak, a társulat tele tüdő­
vel kezd bele a nemzeti imába ... és 
ebben a percben az a szerencsétlen Kami 
ner megfeledkezve magáról, az általános 
lelkes hangulattól megkapva, 6 is felemel­
kedik ülőhelyéről fehérre mázolt pofijával, 
koszorúval a fején lepedőbe burkolva ... és 
kóristai szokásához híven 6 is vele énekel a 
többiekkel. — A közönség majd kiugrott a 
bőréből kaoagtában, a karmester leszédült a 
székéről, a komikusom, a ki az önosioálta 
vicceitől négy év óta búskomorságban szen­
vedett, nevet^göroöket kapott. A közönség 
Ügyre csak a jelenet megujrázását kívánta: 
annyi szent, hogy feledhetetlen estét szerez • 
tijak nekik. A jövedelemmel különben én is 
meg vagyok elégedve. A tűzoltók toló létrá­
jára igaz, nem sok jutott, de nekem ma 
radt vagy háromszáz forint netto bevételem.

Vajda Crnő.

Megokolna;
Az első fia második pont azon alapszik, 

hogy meg kall adni a magyarnak azt, ami 
már a magyaré.

Ámde mi a magyaré í 
Első sorban az, ami már egy meglévő 

törvénybe van iktatva. A kiegyezési tör­
vénybe pedig be van iktatva a magyar ud­
vartartás és a dualisztikus alkotmánynak 
teljes paritása. Eme pariiés alapján adják 
tehát meg a magyarul beszélő kiegészítő 
magyar hadsereget (most nem követeljük az 
önálló magyar hadsereget, mert ez még nincs 
törvényben és a Negyvennyolc az ország­
gyűlésen még nincs többségben) és adják 
meg a külügyekben Magyarországnak Ausz­
triával egyenrangú kormányzati képviseletét.

A magy árul beszélő kiegészítő magyar 
hadsereg nemcsak a kiegyezési törvény pa­
ritásos végrehajtása alapján követelhető, ha­
nem ama közjogi sarkiétól alapján is, hogy 
a magyar királynak a magyar nemzettől 
kapott magyar katonai felségjogai alapján, 
nincsen joga a kiegészítő magyar hadsereg 
magyar nyelvét — németté tenni.

Élő törvénybe van iktatva továbbá az 
önálló vámterület jogi állapota is. Ez a tör­
vény 1907. december 31 én lejár. Ekkor te­
hát föl kell állítani Magyarország és Auszt­
ria között a vámsorompókat. Legyen meg 
az önálló vámterület, amely millió, meg 
millió embernek ad uj kereseti foglalkozást, 
tehát a legszükségesebb dolgot: a minden 
napi kenyerét nyújtja a nemzet millióinak. 
Ha a vámsorompókat 1908. január első nap­
jára fölállítjuk : ebben az eee'ben ugyan­
okkor az osztrák-magyar bank szabadalma 
is önmagától megszűnik.

Nincs még törvénybe iktatva az általá­
nos, titkos választói jog. Ez tehát csak ak­
kor lesz a magyar nemzető, ha előbb tör­
vénybe lesz iktatva. Tehát törvénybe kell 
'ktatni, egy millió választópolgár helyett 
legyen három millió, de a törvénybe való 
iktatás mellett biztosítani kell — nem a 
magyar hegemóniát, hanem a magyar állam 
és törvényhozás teljes magyar jellegét.

Minthogy pedig kőt országos tábor van 
arra nézve, hogy mit kapjon meg a magyar 
nemzet először: azt-e, ami már törvénybe 
van iktatva, vagy azt e, ami még ezután 
lesz törvénybe iktatva : a kétféle dolgot junk- 
timhoz kell kötni, mert ha nem kötjük ősz- 
sze junktimmal: félő, hogy egyiket sem 
kapjuk meg.

Vagyis, amikor biztosittatik a kiegye­
zési törvény paritásos végrehajtása, az önálló 
vámterület és jegybank fölállítása, ugyan­
ekkor törvénybe iktatódik az általános, tit­
kos választási reform is. Vagy megfordítva : 
amikor az általános, titkos választási reform 
törvénybe iktatódik : ugyanekkor biztosítani 
kell a kiegyezési törvény paritásos .végre­
hajtását, a kiegészítő magyar hadsereg ma­
gyar nyelvét, az önálló vámterületet és jegy­
bankot, 1908 januárius első napjára.

Ez a junktim — és ez a megoldás. 
Enélkül nincs és nem is lesz béke 

Magyarországon. Jöhet ránk a bóosi dögha­
lál, a bürök é: móregpohár, a katonai dik­
tatúra, golyó és ckasztófa: ebből a köbe 
vésett béke árábó1 nem fogunk engedni. Ha 
kell, újra bírókra kelünk Béososel, hogy új­
ból 6 legyen alul, mint volt 48 ban.

De ebben «z esetben ne is számítson 
Béos többé Hetvenhétre, mórt ekkor közjó- 
gilag már csak a Nap jöhet: a Negyven- 
nyolc 1

Egryhá* és iskola.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 
ref. egyház január 28 án, vasárnap délelőtt 
1U órako . az egyház gyÜléstermében pres­
biteri gyűlést tart. A tárgysorozat a követ­
kező: 1. Jelentés arról, hogy az 1905 évi 
december 26 án tartott presbiteri gyűlés jegy­
zőkönyve december hó 29 napján hitelesít­
tetett. 2. Bászler Károly uj egvházközségi 
bíró eskütétele. 3. Esperes ur 987—905. az. 
körlevele a háromszázados Booskay-ünnep 
idejének megállapítása tárgyában. 4. A köz- 
a api állandó bizottság 1906 január 18-iki 
üléséről szóló jegyzőkönyv az 1905. évi köz- 
‘álápi számadás tárgyában. 5. A pénztári hi­
vatal jelentése az ismétlő-iskolai tanítók tisz- 
teletdija tárgyában. 6. A közigazgatási bi­
zottság határozata n tanári lakások adómén­
ál8™?6 tárgyában. 7. A városi tanáéi 
16,994—1905. az. határozata a Mária Teré­
zia féle árvatartó alap számadási kivonatai 
nak az okmányokkal egybehascnlitám és 

tárgyában. 8. A városi tanács 
öo VUo. sz. iavel3 arról, hogy a volt gazda 
intézet épülete még a minisztérium tulajdo­
nát képezi. 9. A gazd. bizottság f. évi43. az. 
végzése Kulcsár Imrének a Piao-u. 2. sz. ház 
bérbeadása elleni felebbezése tárgyában.
10. Az egyházi ügyvéd jelentése a pénz- 
ügyigazgatóság 39,595—IV,—1905. sz. vég ■ 
zésére Tar Márton kötelezvénye tárgyába.
11. A lelkészt kar vólecoényo a magyaror- 
8Zági „pro Calabria“ bizottság megkeresése 
tárgyában. 12. A „Debreceni Főiskolai La­
pok“ szerkesztősógenek kérvénye 100 korona 
segélyre. 13. A Veosey—Bruokner kegyes 
alapítványhoz tartozó házhelyek értékesítő 
vei megbízott küldöttség javaslata telek el­
adás tárgyában. 14. A gazd bizottság f. évi 
9. sz. végzése a Tóth János haszonbérleté­
ben levő ingyeniskoláztatási földön a tanya • 
épületen végzett javítás és átalakítás átvé­
tele tárgyában 15. A gazd. bizottság f. évi 
61. sz. végzőse az 1906. évi költségelőirány 
zat beterjesztésével. 16. A f. 1. i, igazgató- 
tanács 1226—1905. sz. végzése a tanítótes­
tület azon kérése tárgyában, hogy tagjainak 
a felső leányiskolába és tanitónöképzőbe járó 
leányai tandijmentetek legyenek.

17. Az iskolaszék 751—1905 sz vég­
zése az iskolagondnok 1902—8. és 1903—4. 
isk. évi. számadása tárgyában. 18. Az árva- 
ügyi bizottság 1654, 1806. sz. végzése az 
1905—6. isk. évre tartozó tanszerek beszer­
zéséről adott elnöki számadási felülvizsgálása 
tárgyában. 19. A gazdasági bizottság 1880— 
1905 sz. végzése Balog László eljárónak drága­
sági pótlék adása iránti kérvénye tárgyában.
20. Veosey Imre gazd. elnök jelentése arról, 
hogy a pénztári ellenőri hivatal Szűcs Elek 
ellenőr betegsége miatt a helyeiteknek átada­
tott, tőle az ellenőr felgyógyultéval vissza­
vétetett és az ellenőr kauciója kicseréltetett.
21. Biró Sándor számadó kérvénye fizetésé­
nek mérsékelt emelése iránt. 22 Bátor Deb 
reoeni Lajos kérvénye pénzbeli segélyért. 
23. A gazd. bizottság 1900—1995. sz. vég­
zése az egyház pénztárának küldöttség által 
való megvizsgálásáról. 24. A békéscsabai 
ref. hívek kérése templomépitésre segélyért.
25. Iskolaszéknek 1593—905. sz. végzése a 
tanítótestület 1905—6 éri költségvetésének 
megerősítése tárgyában. 26. Ugyanosak 1628. 
ez. végzése Hatvani József tanító ötödéves 
korpótlók a kiutalása tárgyában. 27. Ugyan­
annak 1629. sz. végzése Hatvani József ta­
nító költözködést költségének megtérítése 
tárgyában.

Az előrelátás nem gyávaság.
Két határozat fekszik előttünk. Szeged 

és Újvidék városáé. A határozatok feleletet 
képeznek arra a rendeletre, melylyel Kristóf 
az adók beszolgáltatását követeli, és amely 
rendelet teljesen analóg azzal, amely Sza­
badka ellenállását akarta megtörni.

Kőt határozat, amelyek mindegyike fel­
háborodással, bátran utasítja vissza Kristóf 
vakmerő ténykedéseit, mindegyik egyformán 
célozza a nemzeti igazság diadalát és csak a 
módjaira nézve tőr el egymástól.
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Újvidéké merészebb, Szegedé okosabb. 

Újvidék váróiénak közgyűlése ki nondja, hogy 
régi ellentáiló hitározatát fönntartja, a mai 
kormányzatot bűnös merényletnek tartja, az 
adókat ki nem szolgáltatja, a tisztviselőknek 
4 havi fizetését kiutalja és jóléti bizottságot 
alakit.

Mindezt megteszi Szeged is. Csupán az 
adók beszolgáltatását nt.m tagadja meg, mert 
így parancsolja ezt a helyzet ellenáll Hatatlan 
kényszere. , „

Újvidék határozata osak merészségében 
múlja fölül Szegedét. A hazafiság egyforma. 
De jogosan vethető fel a kérdés : hogy a 
városok ellentállása ős általában a nemzeti 
harcban való részvétele, mely esetben ered­
ményesebb : ha a határozataikkal oly módon 
provokálják a darubaat kormnnyi, hogy az 
— miután mindenre képes — csendőr és 
katonai fedezettel töri le sz ellen'.állást ős 
küld a /árosok nyakára hóhérokat, vagy 
pedig kellő számítással és megfontolással a 
már befizetett adókat beszolgáltatják, nehogy 
az erőszakos hatalmat magukra zúdítsák ? I

Azok, kik adójukat — a hazafias kö 
telessóg ellenőre — beszolgáltatták, vagy ki 
nem kerülhető okokból tették azt, vagy a 
nemzet küzdelmét akarták gyengíteni. Mind­
két esetben az eilentáUásnak számottevő 
tényezői nem lehetnek. Mert az ellentállás 
nem azáltal lesz erőssé, ha a kormány az 
önkéntesen befizetett pár százezer forintot 
nem kapja meg I Hisz a pénzforrása még 
nem merült ki. Az ellentállás a közérzésben 
gyökeredzik és a közakarat szentesítésével 
lesz erőssé. Nem lehet tehát végcélunk, 
hogy a hazafiatlan k csekély száma által 
befizetett adókat no :;djuk ki a kezünkből, 
hanem igenis : hogy ne legyen senki, aki 
adót fizessen, és na legyen, ki kutoaa 
sorba álljon !

Ez az előrelátás politikája. Mert jól 
tudjuk az', hogy az adók be nem szolgálta­
tása hazafias tiszt.iselők felfüggesztését és 
dar&bitií-bitangok kiküldetését vonja maga 
után. Tehát ilyen orcitlan himpullőrekkel 
türtőztessük meg városunk levegőjét, mikor 
ügyeink, a varos érdeke derék, hazafias 
tisztviselők kezeibe vau letéve? A kormány 
megfizetőt: lapjai kannibált örömujjongásba 
törnek ki, hí valamely város beszolgáltatja 
— bölcs előrelátásból cs az ellenállhatatlan 
kényszer alatt az adókat. Leszerelésről, 
megtörésről beszélnek,

Nos, ez gálád hazugság, amelylyel 
csupán az ellenzőket akarjdu ugratni, erő­
szakot akarnak előidézni, hogy erőszakkal 
felelhessenek, nyugodt, bölcs előrelátásunk­
ból a meggondolatlan vakmerőségbe akarnak 
dönteni, hogy árnál hamarabb eljöjjön az 6 
aerájuk: az absolutizmus. Féktelen autok­
ratákkal, a zsarnokság bérenceivel szeretnék 
benépesíteni városainkat.

Ne üljünk fel nekik 1 A józanság ma a 
legnagyobb polgáreróuy, az előrelátás pe­
dig nőm gyávaság.

SZÍNÜL

MŰSOR:

Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Katalin1* 
operett.

Este: „Csöppség“ vígjáték.

Bérlet 99. szám (C) 
Péntek, 1906. évi január hó 26-án:

M>. drótos tót.
Nagy operette, előjátékkal 2 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Günther, bádogos mester — Sarkadi V. 
Miéi, leánya — — — — Fóthy Frida. 
Jankó, üzletvezetője — — Békefi Lajos. 
Pfefferkorn Lipót — — — Polgár S. 
Zsuska, cseléd!eány — — Zilahyné V.

Holnap, szombaton, január hó 27-én:
A postás flu és húg».

Énekes bohózat.

Jerikó falai. Tegnap este ezt a hatá­
sos színműt ismételték meg általános tetszés 
mellett. Most is Aímássy Lola és Szakács 
Andor arattak zajos sikereket.

Drótos tót. Ma, pénteken este Lehár 
pompás zenéjü operettje kerül színre. A kö­
zönség különösen Zilahyné S. Vilma alakí­
tása elé tekint nagy érdeklődéssel, miután e 
darabban Aradon nagy sikert aratott. A többi 
szerepek is a legjobb kezekben vannak.

Postás flu és húga. A múlt vasárnap
ez a jóizü bolondság nagy sikert aratott. Az 
igaz is, hogy aki jól akar kacagni, az nem 
fogja elmulasztani megtekinteni.

Vasárnap a színházban. Úgy dólu 
tánra, mint estére pompás darabokat tűzött 
ki az igazgatóság a szezon legnagyobb si­
kerű újdonságaiból. Este a Katalin operett 
kerül színre a címszerepben Zilahj novai, 
este pedig a Csöppség Szabó Irmával és 
Zilahyval.

HÍREK.
Január 26.

Nevezetes napja ez a magyar történe­
lemnek. Az első évfordulóját üljük ma a 
hatalmon 37 évig levő korupt szabadelvű 
párt megszűnésének, amely a mostani sú­
lyos politikai bonyodalmaknak a legfőbb oka.

Harminchét esztendeig garázdálkodott 
Magyarországon egy politikai-párt, melynek 
gyökere a nemzet félrevezetett részében 
eredt, mig virága a bécsi Burgban pattant 
ki. A 67 iki kiegyezés óta, melyet szándé­
kosan félremagyaráztuk, ez a párt folyton 
olyan törvényeket hozott, melyek minden 
egyes szakaszában akadt kibúvó és akadt 
mód a hatalom beavatkozására.

Mikor már a függetlenségi és 48 as 
párt annyira, amennyire megerősödött és 
gróf Tisza Istvánnak sok borsot tört az orra 
alá, be akarta hozni a klotürt, a parlamenti 
szájkosarat. És ekkor jött 1905 november 
18-ika.

Mindenki tudja, hogy ez a nap kor­
szakot alkotó volt Magyarország történelmé­
ben. A lex Dánielt megszavazták. A decem­
ber 13 ika pedig összetörte. A hazafias el­
keseredés olyan jelenetet rögtönzött, amely 
páratlanul áll a nemzetek történelmében. 
Kikergette a feldühödött ellenzék a dara- 
hantokat, a zsebkendőé képviselőházi elnö­
köt és a parlamenti szólás szabadság eltör­
lésére vállalkozó kabinet tagjait. Összetörte 
a padokat, törvénykönyveket hajigáit a húsos 
fazék mellett lebzselő alakok fejéhez.

Ezután következett Tisza gróf nagy­
hangú kijelentése.

— ítéljen a nemzet.
És a nemzet ítélt és ez az Ítélet porba 

sújtotta, megsemmisítette azt az erkölcstelen 
politikai pártot, melynek koros magyar tagjai 
a császári ház talpnyalásaiban görnyedeztek.

Január 20-án, ma egy esztendeje fel­
hangzott szerte ez országban.

Ha még egyszer azt üzeni . . .

és a függetlenségi és 48 as eszme diadal­
maskodott mindenfelé. Hiába volt az erőszak 
a hivatalos presszió, a lélekvásárlás. A ma­
gyar nemzet öntudatra ébredt, leesett a 37 
éves hályog a szeméről és elűzte a törvény­
hozó testületből az ellene törő alakokat.

Január 26-ika rendszerváltozást kellett, 
hogy jelentsen. De sajnos várakozásunkban 
csalódtunk. Azok, akik leginkább provokál- 
t* k a nemzet Ítéletét, azok nemcsak bog

nem respektálják, hanem lábbal tipornak 
mindent, ami a januári nagy nappal össze­
függésben van.

Az uj országgyülüést február 15 ikére 
összehívták, majd elnapolták, majd iámét 
összehívták, majd újra elnapolták. S ez igy 
ment egy teljes esztendőn keresztül, anélkül, 
hogy ez a megizmosodott, munkára vágyó 
páriáméit dolgozni tudott volna. A helyett 
kilátásba helyezték a végtelen nyomort és 
szenvedést, melyből mi debreceniek már 
megkaptuk a kóstolónkat.

Múlt év január 26 án ilélt a nemzet !
Félre nem magyarázható világossággal 

jelölte meg azt az utat, melyen haladni 
kíván. Nemzeti irányban akar fejlődni és 
elkergette azokat, akik ezt megakadá’yozni 
törekedtek. Da az elsöpört szabadelvűek 
helyébe akadtak más korosok, udvari uszály- 
hordozók, akik nem törődve a nemzet ítéle­
tével abszolutizmussal akarják kormányozni 
ezt az országot.

Mi nem félünk az akasztófától és go­
lyótól Hisz hazánk legnagyobb fiai is ott 
végezték be dicső életüket. Nagy a mi türel­
münk, de reszkessen az, ki visszaél vele.

A nemzet ítélt, de jaj Báosnek, ha a 
nemzet végre hajtja ítéletét!

B. J.

— A rendőrtiaztvlselők felfüg­
gesztése. Kovács József polgármester 
ma délután küldi szét a rendőrtisztvise­
lők felfüggesztésére és helyettesítésére 
vonatkozó rendeletét. A polgármester 
tehát végrehajtotta a törvénytelen bel- 
ügynök rendeletét Orosz László rendőr­
fogalmazó és Szőcs Lajos rendőrbiz­
tossal szemben, akik pedig választott 
tisztviselői a városnak. Nem tudjuk az 
az okát adni a polgármester eljárásá­
nak, csak csodálkozunk fölötte. — 
Egyébiránt K. Tóth Mihály mezőren­
dőrkapitány helyettesítésére Simon Mik­
lós rendőrkapitányt, ennek helyére pedig 
Vetésy Béla rendőrfogalmazót, Orosz 
László rendőrfogalmazó helyettesítésére 
Balogh Sándor közigazgatási gyakorno­
kot rendelte ki. Szőcs Lajos rendőr­
biztos helyettesítéséről nem intézkedett, 
hanem utasította Vaday rendőrfogal- 
raazó főkapitányt, hogy a szolgálatot 
úgy ossza be, hogy az csorbát ne szen­
vedjen.

— A V. H. O. Ss. köriből. A vi­
déki hírlapírók országos szövetsége legutóbb 
Budapesten tartott tiszujitó közgyülén dr. 
Kardos Simu ügyvédet a Régiokiratok és 
levelek tára felelős szerkesztőjét igazgató- 
sági póttaggá választotta meg.

— A „äion“ egylet táreaavaoso- 
rája. E hó 27-én szombaton este 8 órakor 
tartja meg a „Zion“ betegsegélyző egylet a 
Csapó utcai „Korona“ vendéglő helyiségében 
a minden évben szokásos társasvacsoráját, 
amelyet táncmulatság fog követni. A ren­
dezőség a hölgyeket minél egyszerűbb öltö­
zékben való megjelenésre kéri. A kedélyes­
nek ígérkező mulatság iránt már most is 
nagy az érdeklődés. A belépődíj személyen­
ként egy korona.

— Egy jótékonyoélu estélyről. A
„Bika“ szálló dísztermében csütörtökön szo­
katlanul vidám estélyen Debrecen társadal­
mának előkelő közönségét láttuk együtt, Az 
estély humánus célt szolgált. Jótékonyságot 
gyakorló és szórakoztató volt Az illueztus 
rendezőség, mely évek óta ama nemes óéit 
gyakorolja, hogy a felolvasó estélyekből szár­
mazó jövedelmekből szegény iskolás gyerme­
keket ruház föl és a csemetéket tankönyvek­
kel látja el a tegnapi estélyen különösen
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kitett magáért. A szokásos felolvasó estély 
tegnap hatásos változatosságokban bő vei ke 
dett. Az ilyeo változatos és mondhatni mü 
vészi beesik műsor rendesen meg is teszi 
hatását, mint ahogyan tegnap e tény az 
estélyen jelen voltak tapasztalhatták, mert a 
műsor minden egyes számát valóban önzet 
lenül, zajos tapsokkal honorálták. A műsor 
bevezetője Rác Károly ideális nyitányja volt, 
majd Kondor Ernő a debreceni színház tagja 
előbb hu moms kupiék d szkrét előadásával, 
majd a hegedűjén eljátszott mókás számai 
val keit ott nagy derültséget. Jól megérde 
molt tapsokban részesült. Utána Zilahy Gyula 
magánjelenete aratott méltó sikert. — 
Nem mindennapi látványosságot nyújtott a 
Percei nővérek, úgyszintén Alföldy táncta­
nár tanítványai által bemutatott „a tánc fej­
lődésének ismertetése“ óimén előadott bal 
letszerü táncsorozat, A táncokat Dmmár Já 
nos zenedei tanár humorosan bár, de jelleg 
zetes módon magyarázta. Percei nővérek 
temperamentumos olasz, kék vők és csárdás 
táneoait a közönség szűnni alig akaró taps­
viharral jutalmazta. Utolsónak Sarkad! Vil 
mos a tőle megszokott gyakorlottsággal elő 
adott kupiéi kacagtatták meg a jelen volta 
kát. A rendezésért Wolaffka Nándor pűapö 
köt méltán megilleti a hálás elismerés, mert 
az estély rendezése körül kifejtett buzgóeá 
gának köszönhető, a jótékony alapnak jut 
tatott nagy összeg, amelyet ez estély jöve­
delmezett.

— Tej hamisítás. Dr. Varga Emil ke­
rületi orvos ma reggel Erdős Sándornónak 
Dágenfeld tér alatt levő 2. számú sátorá­
ban nagyobb mennyiségű hamisított tejet 
talált. Dr. Varga kerületi orvos az összes 
tejkészlatet lefoglalta és a lelkiismeretlen 
tej hamisító kofaasszonyt a rendőrségnél fel 
jelentette.

— A lovászok uj ruhái. A városi 
törzsménesnél alkalmazott tiz lovász ma a 
városi tanács jóvoltából vadonat uj meleg 
öltönyökhöz jutott. A ruhákat Vámos és 
Szedlák cég szállította és Király Gyula ta 
nácscok a mai átvétel alkalmából azoknak 
jó minősége ős szabása fölött megelégedését 
feje te ki.

— A csempészek ellen. A külsősé­
geken történt parcellázások révén keletkezett 
közlekedési utakon az ily körülmény követ­
keztében megnehezített ellenőrzés folytán 
vígan folytak eddig a fogyasztási adó alá 
eső cikkek csempészése. Ä bajon a tanács 
most úgy segít, hogy a mintegy termés? et 
szerüleg keletkezett és felszaporodott tnellók- 
utakat, ösvényeket egyszerűen felárkoltatja, 
miáltal a külsőségekről a városba jövök 
kénytelenek lesznek az országúton közle 
kedni és — vámot fizetni

_ Tolonc utón. Lőrinc András réz­
műves segédet, továbbá Kovács Mari foglal 
kozás nélküli cselédet ős Sebestyén Sándor 
napszámost csavargáson érte a rendőrőr járat. 
A rendőrségre kisérték, honnan őket illető­
ségi helyeikre toloncolják.

— Kolduló orosz herceg Egy orosz 
főhadnagy, névszerint Cvetkó Petroff her 
oeg személyében érdekes vendége van teg 
nap óta Debrecennek. A főhadnagyot a 
szeptemberben kitört kievi zavargás egyik 
napján kiküldték a zsidók ellen, 6 azonban 
századjával nem lövetett rájuk, hanem a 
rabló és fosztogató huligánokra. Ezért aztán 
büntetés járt reá, ami elől a főhadnagy a 
legénységével együtt megszökött. Magyar 
országba egyseiül jött és innen Svájcba ké 
szül, hogy Gapont ős politikai menekült- 
társait meglátogassa Eddig tart a titokzatos 
orosz herceg meséje. A zord próza azonban 
az, hogy 6 kogyelmessége — koldul. Járt 
legutóbb Nagyváradon is, honnan tegnap 
érkezett Debrecenbe, ahol a Bika szállóban
vett lakást. _ ...

x A Népeegélyzö-Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám- 
preoht-palota földszint az udvarban.

x Magyar ember nem hasinál mást 
osak a tires Hajdúsági pedrfit, mert 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bsjusspedrő készítmények között.Hatása gyors

és biztos 1 Postán 8 dobos 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth utca.

TAVIBATCm-..

Gróf Andrássy kihallgatása.
Budapest, január 26. A király ma 

délelőtt tizenegy órakor mngánkihall- 
gatáson fogadta gróf Andrássy Gyulát.
A magánkihallgatás jóval tizenkét óra 
után ért véget. A Burgból senki sem 
látta Andrássyt elmenni, bár a fürge 
bécsi újságírók a Burg minden kapuját 
elállták. Senki sem tudja, hogy An­
drássy hol lakik, senki sem beszélt vele 
8 igy a lefolyt kihallgatásról nem is nyi 
latkozhatott. Beavatott körökben azon 
ban azt hiszik, hogy a mai kihallgatás 
a béke esélyére nem volt kedvezőbb ha­
tással,

Gróf Andrássy Gyula Béosban.
Bécs, január 26. Gróf Andrássy 

Gyula gróf Hadik János társasá­
gában ma reggel Bócsbe érkezett és a 
pályaudvaron egy ismerőse várta, aki­
vel egy főúri családhoz hajtatott.

Andrássy Bécsbe marad.
Bécs, január 26. Gróf Andrássy 

Gyula a délután folyamán meglátogatja 
Pitteich hadügyminisztert, kivel a ka­
tonai kérdésekről fog tanácskozni. A 
király minden valószínűség szerint hol­
nap délelőtt újra fogadja Andrássy Gyű 
lát magánkihall gatáson.

Párthoz! konferencia.
Budapest, január 26. Délelőtt tizen­

egy órakor az összes parlamenti pártok 
pártközi konferenciára gyűltek össze 
a képviselőház dslegációa termébe. Az 
érdeklődés meglehetős langyos volt, a 
függetlenségi pártból alig voltak többen 
negyvennél. A vezérférfiak közül csu • 
pán Kossuth Ferenc, Apponyi Al­
bert, Bánffy Dezső, Darányi Ignác és 
gróf Zichy János jelentek meg. 
Elnökké egyhangúlag Kossuth Ferencet 
választották meg, jegyzővé pedig Tóth 
Jánost. Gróf Hadik János ismerteti a 
pártközi értekezlet célját és kijelenti, 
jjQgy ennek tisztán jótékonysági 
jellege van, nem pedig politikai.
__ A mai ‘értekezletre meghívták
az összes parlamenti pártokat. A 
horvátok és nemzetiségiek megígér­
ték résztvételüket mig a szabad- 
elvüpártiak kijelentették, hogy nem 
vesznek részt az értekezleten.
Tóth János felolvasta a vezérlő bizott­
ság felhívását a póttartalékosok felse- 
gélyezésére vonatkozólag, amelyet az 
értekezlet magáévá tett. Egyben fel­
hívják az összes képviselőket, hogy 
adakozzanak a póttartalékosok . család­
jai számára, kijelentvén azt is, hogy 
csakis a nős és családos póttartaléko­
sok részesülhetnek segélyben.

a pénz kezélésére bizottságot vá­
lasztottak, melynek tagjai lettek: Lesz- 
kay Gynla, Semsey László, Dániel 
László és Zboray Miklós. A horvátok 
és a nemzetiségek később nevezik meg 
tagjaikat. A képviselők az értekezlet 
után még sokáig maradtak együtt a de­
legációé teremben, a hol a béke esélyei­

ről folyt a vita. Különös figyelemmel 
hallgatták gróf Apponyi Albertet, a ki 
a tisztességes béke feltételeit fejte 
gette.

A főváros ellenállása.
Budapest, január 26. A főváros ellent- 

állásáni.k szervezésére kiküldött bizottság ma 
délelőtt tartott ülésében megszövegezte a 
holnapi közgyűlés elé terjesztendő indít­
ványt melyet Hook János fog beterjeszteni. 
Az indítvány szövege olyan erősen radikális, 
amelyet még az ország egyetlen törvényha­
tósága sem produkált. Nagyon valóizinü, 
hogy az indítványt egyhangúlag fogja elfő 
gadni a közgyűlés, amelyen Halmos János 
polgármester fog elnökölni.

Nebántsvlrág kisasszony.
Ábrándos, kék szemű bakfis leányka 

állt ma a járásbirő előtt, mint panaszos. 
Tömött szőke fürtjei kaoéran ölelkeztek hosszú 
szempilláival, szerelmesen simulva egymás­
hoz s bármennyire is igyekezett apró kis 
fehér kezeivel karikába lsömlő fürtjeit a sze­
meiről, melyeket szemérmeién lesütve tartott, 
eltávolítani, azok pajkosan újra és újra vissza­
hullottak. Á komor tárgyalóterembe varázsolt 
üde tavasz derűs fényt hozott magával. Még 
a bíró barázdás arcára is kiült egy-egy fá­
radt mosoly, ahogy kihallgatta a bájos pa­
naszost.

— Kegyed azt panaszolja — kezdi meg 
a tárgyalást a bíró — hogy ez a két ur — 
itt rámutatott kot aszfaltfigurára — kegyedet 
goromba szavakkal illették. Hát mondja el 
kérem, hogy is történt az eset?

A leányt a rózsás füleoskői leghegyéig 
pirulva, izgatottan izgett-mozgott egy dara­
big, majd erőt véve magán, a cseresznye 
ajkak szétnyíltak és a fürge nyelvről, mint 
a gyorsan forgó rokkáról a fonal, pergett 
bámulatos gyorsasággal a szóáradat:

— Hát kérem szépen, úgy történt a 
dolog, hogy én akkor vasárnap délután ott 
sétáltam egyik fő utcai vendéglő előtt és a 
bátyámat váriam, kinek 4 órára adtam ta 
iáikét. Ez a kát ur — itt vilámló, lesújtó 
tekintetet vetett a két vigyorgó figurára — 
oda szemtelenkedett hozzám. Az egyik jobb­
ról, a másik balról fogott közre és dsoára 
tiltakozásomnak, mellém szegődtek, s egyik 
azt súgta a fülembe : — Picike 1 ne legyen 
olyan „nebántsvirág 1“

— És ön ebben sértést vélt föltalálni
— vág közbe a bíró.

— Természetesen 1 Értem és jól az ily 
kétértelmű szavakat.

— No és történt még valami ? — kérdá 
a bíró.

— Hogyne 1 A másik megcsípte az ar­
comat, mire én sírva elfutottam. Csak ké­
sőbb tudtam meg a nevüket és jelentettem 
föl azt a két neveletlen embert. Kérem a 
biró urat, nagyon megbüntetni, mert én 
igenis nebántsvirág vagyok.

A biró komor tekintete ezután a két 
Darvin-utód felé fordult, akik beismerő val­
lomást tettek ugyan, de azzal védekeztek, 
hogy a leányka mosolygó arca bátorította 
fel őket.

— Nem maguknak mosolyogtam — kiál­
totta fel hangosan a panaszos nő.

— Hát valakinek mégis csak mosoly­
gott ? — kérdé nevetve a biró.

— Igen kérem, de ez nem tartozik ide
— felelt zavartan a — nebántsvirág.

A biró is igy találta s a két aszfaltnok 
urat urat 40—40 koronáig lebüntette.

A vádlottak és a panaszos is megnyu­
godtak az Ítéletben s a kis nebántsvirág bá­
jos pukedlit csinálva, diadalmas mosolyai 
hagyta el a biró szobáját.
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Szerbia tiltakozása. A Szerb 
kormány elhatározta, hogy tiltakozni 
fog a határzárnak Ausztria Magyaror • 
szág részéről való elrendelése ellen. 
Ha a tiltakozásnak nem lesz eredmé 
nye, akkor a kormány nagyon éles 
represszáliákat fog alkalmazni. Különö­
sen a vágómarha ellen elrendelt határ 
zárt itt az állategészségügyi egyez­
ménybe ütközőnek tekintik. Két Német 
országba szánt kocsirakomány húsnak 
a zimonyi pályaudvaron való visszaút» 
sitása miatt az itteni német követség 
valószínűleg tiltakozni fog.

A vámázsió vége. Ez év február el
sejétől kezdve az ezüstformtokban eszköz- 
lendő vámfizetéseknél az arany ázsiója 20 
százalékban van megállapítva. Miután a 
március elsejével életbelépő uj vámtételek 
koronaértókre szólnak, melynél a magasabb 
aranyérték tekintetbe van véve Az uj vá 
mok érvényre jutásával megszűnik a beho­
zatal: vámok fizetésénél eddig szokásban volt 
valutaspekuláció. Az arany ázsió a vámfor­
galomban 1882 óta van érvényben és külö- 
nö6en a valutarendiz(s olőiti időben erősen 
hullámzásnak volt alávetve.

A nemzetközi cukorpiac helyzete.
A nemzetközi oukorpi.o műit heti helyzete 
az aniiol vásárlások, h japáni és keletindiai 
beszerzések hatása alatt állott. Különösen 
nemet, osztrák és kis részben magvar fino-

kCn3eetL L3 magát füde?ni at aró 
fogyasztás. Ennek következtében a finomítók 
8 nyertcukorgyérorov által „piacra vittnyers-
nll^H^ÍlgrUkh03 von ák- italában azonban 
a Külföldi fogyasztásnak ezen vásárlókedvét 
nem tartják hosszú tartalmúnak ős azért a 
piacokon a hangulat nyugodt volt, sőt a 
répatermelés jelenlegi helyzetének hiányta 
lansága következtében egyes helyeken az 
arak egy kevéssé estok. Párisban is nyugodt 
v°U a* irányzat, bár a hét végén egy kis 
„r?.“e,Ik.edf3 volt Az amerikai piac sokheti 
szilárdságát ellanyhulás váltotta fel, minek 
°“ a kubai cukorszállitás megindulása A 
Tilág Játbató oukorkószlete 013 000 tonnával 
nőtt és most 3,662.000 tonnára rug a múlt 
óv ezen időszakára eső 2 800 000 tonnával 
szemben.

Kőbányai sertésüzlet. Búd »pest, január 26 
Hízott sertésárak: I. Magyar első’ 
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli sulykai) 128 130 fillérig. Öreg közép ™,
icxktkt <00~i60 kigr-lg smjeciü súlyban)______
illáig. r»u) nehé* (páronkint 830 kpmmmon felül;

S,1»?"“6 K“Ui k*“P (páronkint
*"....»W «''»grammig toHtdő súlyban) 184 -135
, **■ Hatat áíunyú (páronkint 250 «logrnmmi
tevhíd« sctybvu) 1.84 -135 fillérig. — Q. Magyar
ÍV fii1’' , ^8hél (pt:ukial 5«0 kilogrammosÍÜ. S«nr *n)......... mM«- K6l*P (Póron
►jv 940-W Wlogravűtu entybim)-----miírig. Kön-
nyü Pfaoninni m kilogrammig terjedő súlyban

Z ~, *“*' ~ !,i' 8 z * r b i a i: Nehéz pl 
wukmi m kuogratumoa jelöli súlyban 184-135 

***** (P-ii-ouMot 240-280 kilogrammá
to mrm mri*- íönnyfl pW> 40 .ilogrammig terjedő súlyban) 130 -182

t™}' í#- Ho>atni*« eredeti (St.chl)l
N*hí* ú'irvak-t,- 340 ílogrammon felüU eulyban 

fillérig f,öncyS (páronkint 240 kilogram 
Urjedő lulyheu) — - Miérig. V. S z e r b i e I

^ ****** 860 »: gammon felöli
"Iténg. Kösép ronkint 240—360 kü,

imámig ^j,dö súlyban,----------fillérig. Könny
tarjedő súlyban 

sziiárd. 8 A ftS*°“ «UleOrányiat.

RejényCsamoh.
Giziké sir.

Irta : Göndör Ferenc.
Illathullámok hömpölyögtek abkoron. 

Ibolyán volt a levegő és gyönyörű színié 
mák csengték be a lelkeket. Ömlőitek, árad- 
tak a puha, fehér melódiák éa zeoutttak a 
szomorú örömök.

A sarkon, ott szón a szűk kis utca­
sarkon, ha leszállt az alkony : gyönyörűsé­
ges hajnal hasadt ki a sötétből : rózsaszínű 
fátyolteste odaborult a Giziké remegő alak­
jára. Nagy ölelkezések estek akkor. A vi­
rágárus boltból egyenesen a László karjsi 
közé futott Giziké. Nagy László nagyon jé 
és nagyon szerencsétlen poéta volt. Giziké 
ezerette őt és bámulta az írásait.

Leányos lelkét megejtették a szomorú 
szép verssorok. Rajongva olvasta a róla 
zengő énekeket és osercsznyepiro-j ajka csckra 
oiucsorodott, valahányszor az 6 édes poétája 
megfogta a kezét.

Tiszta, hófehér leány volt Giziké és i 
volt nz ő arca Tej fehé r bőrének már 

ványsima zománcán átmuzsnált a rózsaszínű 
vere. Piros és meleg lehetett az í vére de 
így rózsaszínűnek tetszett. Nagy Lászlót 
csábította ez a kívánatos, szűz fehérség és 
amikor azok a keskeny, meleg karok a 
nyaka koré fonódtak, meggyuladt a vére. 
Kíván,a azt a félénken reszkető hamvas, 
fehér leány-testet, amely illatos, szűzi mi
fiJő s1? u!1£áhuz láncolta őt. A körvonallá 
félénkek, határozatlanok voltak — mint a 
Uizike leike is — és mégis volt ebben a
h?Mkl7’,?yö?u leánytestben valami csá 
bitó. Errőí szóltak a László énekei, színesen 
és ritmikusan.

Giziké legnagyobb szerelje László 
volt. Azonban kis szerelmei László előtt már 
vol.ak neki. Azelőtt mindenkire egykéoen 
mosolygott, most Lászlóra mosolyog leg­
szebben, de a virágüzletben mosolyog 6 
mindenkire, aki virágot vesz. Sőt olyanokra 
is mosolyog, akik ne n vesznek virágot Ha 
a férfink megsimogatják az arcát, azt ő szi 
vesen veszi. Haragudni soha sem szokott. 
Aranyos a kedéíye ás hagyja magát szeretni 
mindenkitől De mikor leszáll az alkony 
akkor 6 mindenkit elfelejt és sugárzó leá­
nyosságában, knoígó szemekkel fut a sa­
rokra a Nagy László karjaiba. Ekkor 6 az 
igazi, a meleg az üde, a boldog Giziké, aki 
maga az odaadás, a szerelem. A teste meg­
reszket; odaomlik vonagló tagokkal a Nagy 
Lász.ó karjai közé. Azután mennek, mea-
sem tof\KMeS6D jArnak' 8merre aenki
fTi j4^'.xjZ9kb5 a nagy járásokból mindig 
fehéren tért meg Giziké. Pedig a vére ha­
ragosan csörtetett finom kék ereiben. László,
hnmTaT JMés "?£yon sterenc.rétkn költő 
hamvadt a lángtól. A Giziké táncos teste 
tjíette meg éa azt a gerjadeltnekiől vonagló 
leány lestet nőm bántuta László, a költő _ .

1906. január 27, j

ífeglepő jó hatásúnak bizonglult
Írja Kossuth Ferenc, Dr. Rózsam Alajos
DrUTó?hf) m' óllamrendőrség főorvosa, 
Dr Tóth fül ussy Gyula a MA.V. h, főorvosa
Bánm fTI° Laszlo’hälüpm tanáisos, Báró 
Banffi Farkasne, számtalan előkelő orvos stb

(sósborszesz)
csuz, rheuma, fejfájás, ellen. 

DEBRECENBEN kapható: Koralóssy Lajos Kick Jó
Dárid/SnAJÓTSCf’ Moe7°rAs3y Győző, Hernády PíL 

Lus.tig és Bán, Róth Antal, DarvasMiksa

Alkonyaikor csak fi lhasadoztsk a sze-
den ^=ferJezn nes haína'! Í Az a sarok min- 
den este csókok csattanasának volt boldog
M«ZkuJ0'Ä A nUgy ,iá,íi8)k belenyúllak af 
éjszakába és nem lankadtak a tüzes eer 
jedelmekkei teli csókok Buja lihegésbe ful-
T á ?Iy,féjy16 »sökáradatok, ám — 
László költő tudná miért — ezek az áradá 
8ok 'érzéketlenek valának. A véráradásokat

t”S őldSí ’S! te<" a k»I.

...ktak idején ”'„g'v
írták, hogy megszökött - egy pincérrel.

«irek 8zólo«ak a kis Gizi további 
útjáról Olyan volt az, mint a többi kirrtn- 
P0^ kurtaszoknyás leányoké A ninnüff 
”!“kh“““r megunta és elhagyta. Fegyverei­
nek biztos tudatában fölkerült a fővárosba 
Budapest szereti a kis Gizákat. Mohón fn
GBzike^nem'All/8 kÍSZÍ',ja n vérüket mind. 
uui8e nem éllt meg az utoán.

(Folyt, köv.)

0>fermvallol
Kin»—bora vassal.

grjaitoszcrgycingólkodők. Térezogények és lábbado-

sók részére, fitvágygerjeaztő, idegerösitő szer

Kiválóan Jó izü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravatló-nál
Trieeat-Barcola.

* «Mórákban pedig y, m, g, 2 L 60 fillér.
1 11 4 „ 80 „

seeeesseeeeeseens
nyataltatöbési

£i °7»v«lyatöréa, görcs és más ideges állapotba szén 
iád, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható »
iUlld. „Hifire Dóerizeitár' által Majna-Frankfnrt
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A gyáros vevőket keres
nagy mennyiségű előnyomással ellátott 
törülköző, futó, milió, pohárszéktakaró, 
asztalfutókra stb. Ajánlatok P. J. 1600 
jelige alatt Mosse Rudolfhoz Prágába 

intózendők.

»-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Qrás. Szétküldés! raktár: Béos.

CT
4Xj

I “«itási és közgazdasági lapokat"
” minden szakember

1 „,, ■
§ A iT^Sfrisími’nX WUtMsto to brai mert aki tilíet <5. ttetvleeUt I«. leghamarább , lapi.il W «III.

~ Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Jg mmmmmmmm WtF" férjen mutatványszámai a kiadóhivataltól, _
I -------Hudüt ■•*>»!, Vll., Vörösmarty-utoa 14,
“ A lap Bécsben német nyelven is megjelenik! =

2>r. ^olifzer Sanatőriuma
és vízgyógyinfézsíe,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. az.
___ '. Egész éven át nyitva. ~

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő óa ásvány für­
dők, forróiig kizilés, Vibratioa massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tiidőbaj Edző eljárások. Ii Ilii 
és ízes csézeil fané léjkizléssil bámthtos auógjeredméiyek. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 óa 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, «z intézet tulajdonosa és vezetője

Átnedvesedtek már az ön lábai?
Nem mert én nedves időben
Storm Slipper

V*tfV

Hócipőket
viselek, melyek Boston Rubber Shoe Co. 
Bostoni gj árából valók, könynyüek és elegánsak 
Kaphatók: Kálnai Lipót, Fekete Jakab és 
Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN. 
Vezérképvisüst Ausztria Magyarország részére: 

WelLsch Frank) és Társa,
Bécs I. Fíeisohmarkt 12 és 14.

' y1-*

V 7
zBéi

Tiszavidéki ==
Mező-Gazdák
== szövetkezete =====
DEBRECEN, Széchenyi utca 1.

Telefon 450.

Az 1906 ik évi I számú árjegyzé­
künk: vetőmagvak, takarmänycik- 
kek, kőszén, mütrágyafólék, szalonna 
és zsír, olaj és kenőcsök, zsákok és 
ponyvák, gazdasági és technikai 
cikkek és gőzöké bórszántásról meg­
jelent és kívánatra bérmeatve küldjük.

Olasz ciroktermelésre
vonatkozó előnyős tétételekről, — holdankiat 40 ko­
rona kamatmentes előleg-nyujtós stb. — kétséggel szol­

gálunk felvilágosítással.
Egyben felhívjuk a t. c. gazda­

közönséget a szövetkezetünkbe való 
belépésre.

A Magyar Cirokipar
Részvénytársaság Budapesten.

A t. gazd iközónség figyelmét fel­
hívja azon körülményre, hogy igen elő 
nyös feltét lek mellett hajlandó

ola&z cirok
termelésére előszerződéseket kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feltételekkel, 
valamint a termeltetésre vonatkozó min­
den útbaigazítással készséggel szolgál 
Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia cég
Debrecen, Piao-utca 28. szám.
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APRÓ HIKDíiTESEK.
i Dija 10 szóig 30 fillér, minden t 
! szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyoi 
í szó 6 fillér.

további
omtalott

j Levélbeli tudakozódásukra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

- MAv-'Hinai

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszertlleg megvettünk a

legnagyobb vászonszövőgyárak
egyikétől ÍOOOO 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat,
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viazontelárusitónak

syv «V- Vj it.>-1^

„BEBRECZEM“
ssyrkesetö'ségének

és
^adóhivatalának

Telefon szám*
412.

ElacióS.
Olcsó bor !

tisz án kezelt faj borok 
kaphatók MERÜLJ FE 
RENG nél Füvészkertu. 
14. 1 liter Ezerjó 25 kr. 
Rizling 2(i kr. Ezerjó Ó 
30 kr. Rizling 40 kr. — 
1 K. lörm. csokoládé 90 
kr- 00 K. száraz caer- 
tólí/l/fti 1 frt. haza 
szál itva. Tele'on 374. 
Bor 5 és 10 1 teres ballo­
nokban is kapható.

Egy férfi szakács
jó bizonyítványai állást 
keres. Czimo Eötvös-utca 
27 szám. Molnár János.

„Tiszti szlvarka hüvely"
valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papából“ min­
den daiab be szőtt nico- 
tin fngr val ellátva csakis 
Meikll-nélkcpható Fűfész- 
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világbeli 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára s •- 
csak ott kaph .tó .00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Iiá- 
kóesy 14 Arnbre 12 ~ 
Kiing 08 kr.

legelsőrendii rumburglt . . 
legfinomabb battisztvásznat

84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
84 6 10

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

~ Jtteg nem felelő áruért a pénz vIsszaadafi’H. ~
Senki el ne mulaazsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat 1

MELLER 3L_ Egyed.
Hungária Vászonáruház

Budapest V. Vfioi-k ör-ui 26.

Egy 8 16 erejű
•sápló garnitúra jutányos 
áron eladó. Kertósz-u. 1.

Jó családból
való fiú lanulf ntik fe’vé- 
tetik Böszörményi István 
fűszer üzletében Petőfi tét 
12. szám.

Regényei, dlsztmek
mind - nnemü könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereske 
lésében Füvétzkert-u 13. 
Régiségeit megvételnek. 
Könyvek részlet fizetésié 
is kaphatók. Telefon, 371.

Közönséges
»somag posta könyv fél- 
trl>an kapható a kiadóhi- 
*talban. Csapó u. 10 ez

Az

Farmul idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér 6a színes francia batisztokat. Selymek : 
Christalin, Rádium, Pongenotto, Tafft-Messaline, 

Lionnaiao divatos báil sziliekben.
Egyes beosztott, félig kész, hímzett hatiszt és csip- 
kévoi diszitoit selyem ruhás 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli kezlyük 
fehér és sz nos áttört harisnyák nagy váhsz.ékban 

olcsó szabót árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

»tJ S T O KZ Ö S“
legelterjedtebb és legrégibb élclap.

49. évfolyam. legjelen minden csütörtökön.
Művésziesen Illusztrál', adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 

Előfizetési ára: V« éwre 4 korona.
Lapunk előfizetői (lyüvános helyiségik kivételével) 3 koronáért kapják,

hu áltálunk rendelik mag az „Üstököst“, zagy így oimszsllagot beküldőnek 
a szerkesztőség éi kiadóhivatal cimóre:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-nfca 26. szám.
U'.J.ványok igy oimzendők : ÜSTÖKÖS-BUD APEST.

. Víitiden oiöflzető megkapj > újév után a „Jókai 25 regenye modern kiadás- 
ban cirnü illusztrált diszkrétét. (Egy nlbum Pál Hugó iliuaztráoióival.)

r.'M*imrr~saméctaus>)tmf t «.«aKSÄ «UV*.« *CmVs<afcS.Ajrur.k.-CV^C~l: ,1.1 n-^y

■■^vfis/ou,flivai i* szőnyogfemhá -oi

DES RÉCÉN, KÓZSfíLÉR.

f 5 korong és több napikereset.
Házimiiiit a - kötőgép- társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors műn 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell elfikészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka kötőgép társaság

Thomas II. Whitlick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25

Budapest, IV Havas utca 3—25 sz.

J\ Jh’chfsr-fcle Siorgotiy-
KőépifcőszeI[Féi]yel[
az egyedüli foglalkozási Játék a melyei a gyermtkik 
minőig szfvoscn Játszanak Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusz- 
titha tall an Horgoiiy-Kffépitöszokrény, mely mín- 
den egyes kiegószitószokrónynyel tanulságoseb- 
b& és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta miaden egyet Horgony-Kóépi- 

tószekrény a gyorsan kedvoltté vált

_ porgoDy jiidépilószekrényet
«s*r»“i ä« raSLa*'"

é, Met„e»S=í 5ÄJ3’loZTZSr b'k'"d*“k 6* é“IM
í «"S-KBi«pi,

nomabb játóLzerüileibon 75 Mlériőf 50 f 3$ kumn^6^68 raká” Jítékok minden fi- 

WÖMUel» MtórJlu

/äM Riofiter F. Ad. és Társa,
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉ OS,

Iroda és rtktár: I. Operngasso 16, Gyár: XIII1 (Hietzing).
. Níirhnrn. AUa. /cvy x « .. . - . 1 0/^^^Istadt^Nürborg Olten (Svájc), 

Gebrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

Rotfordam, Szf.-Pefervái, Mew.-York


